

无奈于留守儿童与老人的命运

在采访中，父亲章军和家人说，欣欣是一个警惕性比较高的孩子。

按道理，孩子是不会跟着两个陌生人走的。

通过一篇篇的报道，背后的原因令人感到无奈。

在一些偏远地区，有些家庭，为了谋生养家，青壮年不得不独自前往大城市打工。于是，家里就剩下年事已高的老人，和尚未独立的孩子。

章家就是一个留守家庭。

欣欣是爷爷奶奶带大的，爸爸章军在天津工作。平日里，他们只能通过电话、视频来进行沟通。

而妈妈，在她四岁多的时候就离开了家。

年幼的欣欣也没有什么玩伴，只有爷爷奶奶。

无论爸爸多么疼爱欣欣，无论欣欣平时表现得多么懂事，成长中父母缺位，她始终是孤独的。

也正是因为留守在家里，欣欣没出过几次远门，租客给她描绘的上海，令她心向往之。

这是无数留守儿童的缩影。

前两年，我去农村支教，看见一些留守儿童性格顽劣，骂粗话、打架，像是一群不良少年在攀比谁更恶。

谈起父母的时候，他们故作不在乎，却会撒娇说想要和老师们一起住，因为“家里只有爷爷，不会陪我玩，你们会。”

他们问我广州是什么样的，问地铁跟公交有什么区别。我习以为常的事物，他们却充满新鲜感。

这些孩子被迫与父母分开，留在农村，等着父母空闲时打过来的电话，及定期到账的生活费。

在那些幼小的心灵里，藏着对爸妈的想念，以及对美丽世界的憧憬，两者却都难以实现。

孤单、寂寞，是他们已经习惯的日常生活。但除了“坚强”，别无选择。

而同样不得不“坚强”的，还有留守的老人。

儿子不在身边，可爱的孙女便成了两个老人的希望。

他们尽自己所能地对欣欣好，好吃好喝的都留给她。但代沟在那，爷爷奶奶很难给孙女精神上的陪伴。

所以，当老人们看到欣欣与租客玩得那么开心，才会放下警惕。

所以，当欣欣迫不及待地想要去上海玩，他们才会放手让孩子走。

但显然，爷爷奶奶在田地里生活了一辈子，一直用单纯的眼光看待人事，低估了人性的阴暗。

孤单、寂寞，同样也是留守老人的隐痛。

陌生人的一点善意，足以让他们的防备崩塌，交付信任。

不是老人愚昧无知不懂得提防，实在是太缺乏关爱了。

无奈于女性的命运

据新闻报道，欣欣失联的第二天，与章军分开三年多的曾女士出现，与他来办离婚手续。

曾女士16岁就与丈夫相识，那时她刚从重庆的大山里走出来，去到浙江打工。

婚后，两人之间却产生了各种各样的矛盾。

或许是十岁的差距太难跨越，在三年前一次大争吵爆发后，曾女士彻底离开这个家。

夫妻俩一个去了广东，一个去了天津，直到7月8日，曾女士才在杭州结束了这段婚姻。

来源：国信

作者：高冷话痨

7月14日晚上，浙江省公安厅就7月8日杭州淳安9岁女童章子欣失踪案件做了调查情况通报。警方就女童章子欣死亡情况、犯罪嫌疑人活动轨迹等进行说明，此案的诸多谜团也被一一解开。

原本过完这个暑假，章子欣就可以开心地在新校园读书了。

这个9岁的女孩子长着一张圆嘟嘟的脸，性格乖巧，孝顺爷爷奶奶，学习认真，家里的墙上贴满了她的奖状。

7月4日那天，家里的两名租客把她带走，说是要去上海当花童。欣欣很高兴，这是她为数不多的出远门的机会。

7月8日，两名租客的尸体漂浮在宁波东钱湖上，却不见欣欣的踪影。

所有人都抱着一线希望，希望孩子是被拐卖，或是被囚禁，希望孩子还活着。

但五天后，7月13日的下午，欣欣的尸体被发现了，一切希望都破灭了。

年幼的生命还来不及绽放，就凋零在海水中。

许多网友关注此事，并宣泄自己的愤怒：有的骂租客，有的骂爷爷奶奶，有的骂父亲，有的骂母亲。在这些苛责的言语中，我们看到了正义与善良，也看到了世间最大的无奈。



扫一扫，分享美文

九岁杭州女孩遇害背后：世间的无奈，你根本想象不到

本该上学的年龄，却被生活早早推到了社会跟前；还没建立起自己独立的世界观，就已经步入婚姻。

关于家庭的意义，她又能懂得多少。

但时间的车轮在前进，由不得曾女士犹豫、反悔。

生下欣欣那年，她才17岁。一个17岁的少女突然做了母亲，自己都还没参透人生就承担起了另一个生命。这责任太重，她承担不起，也不懂得如何去承担，所以才离家三年，留下年幼的女儿。

在一些农村，这样的女孩并不少见。



7月7日，租客和女童出现在监控画面中。图/淳安县公安局微信公众号

无奈于贫穷的为难

欣欣出事之后，她的父亲一直在努力寻找孩子的下落。

短短几天，这个三十多岁的男人苍老了许多。对于年幼的女儿，章军觉得自己亏欠家人的，实在太多了。

在欣欣还小的时候，迫于生计，他不得不独自外出打工，把抚养孩子的责任委托给年事已高的父母。

放下饭碗，就养活不了孩子；拿起饭碗，就陪不了孩子。

但大多数人在挣扎之后，还是选择了工作。因为只有辛苦赚钱，才能给孩子更好的未来。

道理都明白，可离家的章军还是会自责，那些买给欣欣的布娃娃，是他能给女儿最大的补偿。

如果不是生活所迫，谁不愿意让孩子待在自己身边？

在金钱面前，贫穷的家庭举步维艰。

就像曾女士得知警方发现了一具女童尸体，并没有第一时间动身出发：“如果确认了，我会来杭州，费用问题我会自己解决。”

别人说她“冷血”，却不知道生活拮据的她早欠下了6000元的外债，实在没有脸面再向别人伸手。

出一趟远门，几百上千元的路费，对他们来说真的太艰难了。

我们可以为了家人说出“无论多少钱都行”这样的话，但贫穷的人不可以，因为他们根本负担不起。

我知道金钱能驱使人为所欲为，却不曾想，金钱也能限制人寸步难行。

无奈于夏虫语冰的网友

从失联，到发现尸体，整个事件引起了多方关注。

网友们对一个生命的消逝感到愤怒，但罪魁祸首已死，再如何咒骂也无济于事。

于是怒火开始扩散，迁怒到了欣欣的家人身上。

他们无法理解，为什么爷爷奶奶会把孙女交给陌生人，为什么母亲没有第一时间奔向女儿所在的

杭州，为什么父亲不把孩子带在身边。

站在他们的立场，这些都不应该发生，这场悲剧完全可以避免。

显然，网友们都是出于正义与善良，想要为死去的欣欣讨回公道，这无可厚非。

但我也看到了无奈，那就是，这世上真的没有所谓的感同身受。

我把这件事从头到尾讲给农村的朋友听，她说她特别能理解欣欣的家人。

未成年结婚生子，所以母亲不懂责任；生活不易，所以父亲把孩子留在家里；看孙女那么开心，所以爷爷奶奶让她跟着租客出去玩。

原来，别人觉得不合理的地方，从不同的人的角度出发，却是合情的。

那时我才明白，井蛙真的不可语海，夏虫真的不可语冰。

我们不了解爷爷奶奶的单纯，不了解爸爸妈妈的无奈，不了解事发后最痛心的其实就是孩子的家人。

我们怀疑爷爷奶奶重男轻女，却看不见老人在深夜里痛哭，扇自己耳光；

我们批评母亲不负责任，却看不见她一心记挂孩子，彻夜难眠；

我们指责父亲只要工作不要孩子，却看不见他用赚来的钱撑起一个家。

于是所有的“不了解”，都变成了语言的弓箭，有情却又无情地射向欣欣的家人。

正义和善良逐渐扭曲为恶，这是世间最大的无奈！

编后

欣欣无辜逝去，那句“爸爸，我回不来了”，至今仍让人心碎。

但此刻，承受最大痛苦的，莫过于失去孩子的章家。

他们纵然有错，却也是事件的受害者，不该被全社会斥骂、谴责。

应该遭到唾弃的，是那对死了也要拉个人垫背的租客。

逝者已矣，生者还要继续活下去。

而我们能做的，就是耐心等待警方的调查结果，不要妄加揣测，更不要让伤害扩大。

在此，我们希望大家提高警惕，告诫身边的家长，一定要保护好孩子，别让这样的悲剧重演。